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Anwesenheit 
 
 
Sitzungsort:  Bommershöfer Weg 2-8, Meerbusch-Osterath, II. Etage, Sitzungsraum  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 18:20 Uhr 
 
Anwesend  
 
Vorsitzender 
Herr Hayrettin Polat   

 
Mitglieder 
Herr Thomas Gabernig Ratsmitglied  

Herr Dr. Eberhard Hartung   

Frau Sarah Stockmann Ratsmitglied  

Frau Mary Bernadette Weihs   

Frau Ingrid Maas Ratsmitglied  

 
Schriftführer 
Herr Wolfgang Halter Fachbereich 2  

 
von der Verwaltung 
Herr Peter Annacker Bereichsleiter Fachbereich 2  

Frau Anja Flintrop Fachbereich 2  

 
 
 

es fehlen: 

 
Mitglieder 
Herr Mohammad Al Jawhar   

Herr Trevor Bannon   

Frau Marie-Luise Eichhorst   

Herr Hans Günter Focken Ratsmitglied  

Frau Loukia Hatzi   

Frau Helga Hermanns Ratsmitglied  

Frau Ariane Jung   

Herr Jörg Wartchow Ratsmitglied  
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Öffentliche Sitzung  
 

1 Interkulturelle Woche - Sachstand 
  

Frau Flintrop informiert über den aktuellen Sachstand der Interkulturellen Woche. Insgesamt 20 Insti-
tutionen und Vereine halten Angebote für die Zeit von Mittwoch den 02. Mai bis Samstag den 
05.Mai vor. Für das Parkfest am 01.Mai ist eine Bühne verfügbar, die nur dann zum Einsatz kommt, 
wenn genügend Akteure für Auftritte zur Verfügung stehen. Hierfür muss noch einmal geworben 
werden. Frau Maas teilt mit, dass der genaue Ablauf der Abschlussveranstaltung auf dem Dr.Franz-
Schütz-Platz am Sonntag, dem 06. Mai, vom Vorbereitungsarbeitskreis in Kürze festgelegt wird.  
Es wird angeregt, dass die Integrationsratsmitglieder sich zeitnah für den Besuch eines oder mehrerer 
konkreten Angebote während der Interkulturellen Woche entscheiden sollen, so dass die Anbieter 
frühzeitig über deren Anwesenheit informiert sind. In der beigefügten Anlage 1 sind alle Aktivitäten, 
geordnet nach Ort und Zeit aufgeführt. In der Sitzung des Integrationsrates am 17. April soll dann 
die entsprechende Abstimmung erfolgen.   
 
 
 
  
2 Hauptsatzung der Stadt Meerbusch 

  
Herr Annacker verweist auf den Entwurf der Neuformulierung des § 9 der Hauptsatzung der Stadt 
Meerbusch 
 
Der Integrationsrat vertagt den Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung mit dem Auftrag an die 
Verwaltung, 
 
-  die Formulierung in Absatz 5 im letzten Satz um den Zusatz: „und vor der   
   Beschlussfassung durch den Rat zu beteiligen“  zu ergänzen, 
 
-  den Absatz 5 in seiner gesamten Formulierung und insbesondere, dass der  
   Integrationsrat  in allen wichtigen  Angelegenheiten zu informieren und zu beteiligen  
   ist, durch das städtische Rechtsamt überprüfen zu lassen, 
 
-  die redaktionelle Änderung in Absatz 4 nach dem 2 Satz vorzunehmen: 
    „ §27 Abs 8 und 9 lautet wie folgt“ 
 
Basierend auf dem dringenden Wunsch, dass viel mehr Informationen zu Vorlagen aus den politi-
schen Ausschüssen  in den Integrationsrat gelangen sollten, stimmt der Integrationsrat einvernehm-
lich dem Vorschlag zu, in eine der nächsten Sitzungen alle Vorsitzenden der städtischen Ausschüsse 
einzuladen, um diese für die Zusammenarbeit mit dem Integrationsrat zu sensibilisieren.  
 
 
 
3 Wahl eines beratenden Integrationsratsmitgliedes für den städtischen Jugendhilfe-

ausschuss 
  

 
Herr Annacker informiert über die Änderung des § 5 Abs 1 des Ersten Gesetzes zur Ausführung des 
Kinder- und Jugendhilfegesetzes (AG KJHG), nach der nunmehr auch eine gewählte Vertreterin oder 
ein gewählter Vertreter des Integrationsrates beratendes Mitglied im Jugendhilfeausschuss sein kann. 
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Für dieses beratende Mitglied sei zudem ein Vertreter zu bestellen. Herr Annacker informiert weiter-
hin über die Aufgaben des Jugendamtes und des Jugendhilfeausschuss.  
Der Integrationsrat nimmt die Informationen zur Kenntnis und vertagt den Tagesordnungspunkt auf 
die nächste Sitzung 
 
 
  
4 Anträge und Anfragen 

  
 
Herr Polat informiert über eine Nachbarschaftsstreitigkeit. Der Integrationsrat nimmt die Informatio-
nen zu Kenntnis ist dabei einvernehmlich der Ansicht, dass sich in solchen Einzelfällen streitige Nach-
barn  einigen oder gegebenenfalls den Rechtsweg beschreiten müssten.  
 
Frau Maas informiert über die Vorstellung der Neugestaltung der Plakatwand „Künstler gegen Aus-
länderfeindlichkeit“, die am 31.03 2012 um 12.00 Uhr auf dem Dr. Franz-Schütz-Platz in Meerbusch 
Büderich stattfinden soll. Sie Lädt dazu alle Mitglieder des Integrationsrates herzlich ein.  
 
 
 
  
5 Termin der nächsten Sitzung: 17. April 2012 

  
 
 
  
6 Verschiedenes 

  
 
1. Zuständig für die nächste Sprechstunde des Integrationsrates sind Frau Weihs und Frau  
    Eichhorst.  
 
2. Der Vorbereitungsarbeitskreis Integrative Woche tagt am 03.04.2012 um 16.30 Uhr im  
    Verwaltungsgebäude Osterath, Bommershöferweg 2 – 18 
 
3. Herr Gabernig bittet, das Thema: „Bestattungsformen unterschiedlicher Kulturen“ als    
    Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung zu nehmen. Er selbst könne Informationen  
    darüber geben. 
 
 
 
 
 
Meerbusch, den 2. April 2012 
 
 
 
 
______________________________ ______________________________ 
Hayrettin Polat 
 
 

Wolfgang Halter 
Schriftführer/in 

 
 


